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	Об участии в онлайн-уроках
финансовой грамотности


	Уважаемый руководитель!


	До 18 декабря 2018 года продлится осенняя сессия «Онлайн-уроков финансовой грамотности». Организатор – Центральный банк Российской Федерации в лице Управления Службы по защите прав потребителей и обеспечению доступности финансовых услуг в Приволжском федеральном округе. 
Финансовая грамотность – важнейшее условие финансового благополучия граждан, поэтому создание условий для получения знаний в области личных финансов, страхования, безопасного использования современных финансовых инструментов, защиты прав потребителей финансовых услуг, является одним из приоритетов Банка России.
С 18 сентября по 18 октября онлайн-уроки финансовой грамотности были просмотрены 212 000 раз старшеклассниками из 3 592 школ России.
Темы уроков:
• С деньгами на «Ты» или зачем быть финансово грамотным?
• Пять простых правил, чтобы не иметь проблем с долгами.
• Личный финансовый план, путь к достижению цели.
• Твой безопасный банк в кармане.
• Все про кредит или четыре правила, которые помогут достичь цели.
• Вклады: как сохранить и приумножить.
• Финансовые инструменты и стратегии инвестирования.
• Биржа и основы инвестирования.
• Акции, что должен знать начинающий инвестор.
• Путешествие в историю страхования.
• Азбука страхования и пять важных советов, которые тебе помогут.
• Инвестируй в себя или что такое личное страхование.
• Все о будущей пенсии: для учебы и жизни.
• С налогами на «Ты».
Актуальное расписание уроков, спецификация по каждой теме, информация об экспертах, инструкции для подключения и иные методические материалы размещены на сайте www.dni-fg.ru.
Уроки финансовой грамотности включены в календарь образовательных событий на 2018-2019учебный год и проходят в рамках стратегического Соглашения о взаимном сотрудничестве Банка России и Министерства образования и науки Российской Федерации в области повышения финансовой грамотности населения от 08.09.2016 г.
Актуальное расписание уроков, спецификация по каждой теме, информация об экспертах, инструкции для подключения и иные методические материалы размещены на сайте www.dni-fg.ru.
Уроки проходят в разное эфирное время, с 03:15 до 14.00 (по мск), что позволит всем учебным заведениям составить индивидуальное расписание. С учетом пожеланий школ расширены сетка вещания и перечень тем онлайн-уроков. После прослушивания урока и направления отзываУЧИТЕЛЬ ПОЛУЧИТ СЕРТИФИКАТ.
По окончании цикла онлайн-уроков в муниципальные и региональные органы управления образованием будет направлен отчет по проведенным урокам финансовом грамотности в регионе, включая списки школ, которые приняли в них участие.
Также приглашаем учащихся проверить знания и принять в XIV Всероссийской Олимпиаде по финансовой грамотности, финансовому рынку и защите прав потребителей финансовых услуг. Олимпиада включена в Перечень олимпиад Министерства науки и высшей школы Российской Федерации на 2018 – 2019 учебный год. Победители и призеры могут получить льготы при поступлении в российские вузы. Регистрация на сайте http://www.fin-olimp.ru до 25 ноября 2018 года.
Просим проинформировать подведомственные вам образовательные организации, чтобы они могли принять участие в мероприятиях по повышению финансовой грамотности учащихся и популяризации финансовых знаний!
Контактные лица по вопросам реализации Проекта:
· Кочева Вера Сергеевна, отдел финансовой грамотности, тел.: (831) 438-25-30, доб. 25-05, 22KochevaVS@cbr.ru.
· Лужбин Вадим Анатольевич, отдел финансовой грамотности Управления, тел.: (831) 438-25-30, доб. 25-76, e-mail: 22LuzhbinVA@cbr.ru.
· Морозова Светлана Александровна, отдел финансовой грамотности, тел.: (831) 438-25-30, доб. 29-05, 22MorozovaSA@cbr.ru.


О.В. Чупалов
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