Руководителям муниципальных

бюджетных дошкольных 

 образовательных учреждений
Уважаемые коллеги!
В соответствии с Федеральным законом от 31.07.2020 №304-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» по вопросам воспитания обучающихся», во исполнение решений совещания руководителей ДОУ от 07.10.2020 напоминаю о необходимости:
- в срок до 01.11.2020 разработать и утвердить локальный акт, регламентирующий порядок разработки рабочей программы воспитания и календарного плана воспитательной работы;

- в срок до 01.11.2020  распорядительным актом создать рабочую группу по разработке рабочей программы воспитания и календарного плана воспитательной работы (далее – рабочая группа);
- в течение 2020-2021 уч.года обеспечить деятельность рабочей группы; 

- информировать родителей (законных представителей) обучающихся о вносимых изменениях в образовательную программу учреждения по вопросам воспитания обучающихся, в том числе через официальный сайт учреждения; 

- в срок до 20.08.2021 разработать проекты рабочей программы воспитания и календарного плана воспитательной работы;

- не позднее 20.08.2021 утвердить в установленном порядке изменения в Основную образовательную программу дошкольного образования учреждения по вопросам воспитания обучающихся;
- в десятидневный срок после утверждения разместить утвержденные изменения в Основную образовательную программу дошкольного образования на официальном сайте учреждения. 

Ответственность за исполнение возлагается на руководителей образовательных учреждений.
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