Итоги мониторинга 
качества образовательных программ дошкольного образования
Приказом Управления образования от 16.09.2020 №234\1 утвержден Порядок проведения мониторинга качества дошкольного образования в Конаковском муниципальном районе Тверской области, который разработан на основе Концепции МКДО (2020г.) и в соответствии с едиными требованиями к муниципальной системе оценки качества образования определяет цели и задачи, регулирует организацию и содержание проведения мониторинга качества дошкольного образования Конаковского муниципального района Тверской области. 

В соответствии с вышеназванным Порядком в январе 2021г. был проведен  мониторинг качества образовательных программ дошкольного образования,  в котором приняли участие все 29 муниципальных ДОО. 

По итогам мониторинга было рекомендовано привести образовательные программы в соответствие с новыми санитарно-эпидемиологическими требованиями, а также начать разработку рабочих программ воспитания и календарных планов воспитательной работы.
С целью проверки выполнения данных рекомендаций в сентябре 2021г. проведен  повторный мониторинг качества образовательных программ дошкольного образования. 27 учреждений (93%, кроме МБДОУ детского сада №1 с.Селихово и дошкольной группы МБОУ СОШ поселка Первое Мая) внесли изменения в ООП ДО в соответствии с новыми санитарно-эпидемиологическими требованиями. 

На основании Федерального закона от 31.07.2020 №304-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» по вопросам воспитания обучающихся» в 13 дошкольных организациях (45%)  на 01.09.2021г. приступили к реализации рабочей программы воспитания и календарного плана воспитательной работы. В 8 учреждениях (27,5%) данные документы были разработаны частично. В 8 учреждениях (27,5%, детские сады №2,7 г.Конаково, №2 п.Новозавидовский, №1 п.Козлово, п.Радченко, с.Селихово, дошкольные группы МБОУ СОШ с.Завидово, п.Первое Мая) на 01.09. данные документы отсутствовали. В частности, такая ситуация объясняется тем, что Примерная рабочая программа воспитания для образовательных организаций, реализующих образовательные программы дошкольного образования (одобрена решением федерального учебно-методического объединения по общему образованию, протокол от 01.07.2021 №2/21) стала доступна для использования в работе только в августе 2021 года.
15.09.2021г. вопрос разработки и реализации рабочей программы воспитания был рассмотрен на расширенном совещании заведующих ДОУ и их заместителей (старших воспитателей).

В течение сентября-октября рабочие программы воспитания были доработаны и размещены на официальных сайтах ДОО.

