Руководителям муниципальных

бюджетных дошкольных 

 образовательных учреждений
Уважаемые коллеги!
Управление образования администрации Конаковского района в соответствии с письмом Министерства образования Тверской области от 06.09.2021 №1-01-29/1289-ЮК информирует Вас о проведении ФГБУ «Центр защиты прав и интересов детей» мониторинга деятельности психолого- педагогических консилиумов образовательных организаций (далее – Мониторинг, ППк).

Напоминаем, что Ппк должны быть созданы на базе образовательной организации любого типа независимо от ее организационно – правовой формы. Функционирование ППк должно осуществляться на основе локального акта образовательной организации, разработанного в соответствии с примерным положением, утвержденным Распоряжением Министерства просвещения Российской Федерации от 09.09.2019 №Р-93 «Об утверждении примерного Положения о психолого-педагогическом консилиуме образовательной организации».

Просим заполнить форму Мониторинга в части касающейся по прилагаемой форме (информация предоставляется за 2020-2021 учебный год) и направить на электронный адрес: otdel.do@yandex.ru в срок до 15.09.2021.
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