Выписка из протокола расширенного совещания заведующих МБДОУ Конаковского района, их заместителей (старших воспитателей) 

от 15 декабря 2021 г. 

Место проведения: Зал ХШМиЮ
Присутствовали:   32  человека 
Повестка дня:
6. Об итогах мониторинга качества дошкольного образования.

Гормаш Е.Г., 10 мин.

   По шестому вопросу слушали Гормаш Е.Г., заместителя заведующего отделом дошкольного, общего и дополнительного образования Управления образования администрации Конаковского района, которая рассказала об итогах мониторинга качества дошкольного образования на всех уровнях. Представила результаты мониторинга на муниципальном уровне, Отчёт о результатах мониторинга качества дошкольного образования в Тверской области в 2021 году, составленный ГБУ ТО «ЦОКО», познакомила с отдельными аспектами проведения МКДО на федеральном уровне, который проводился Национальным институтом качества образования в соответствии с Концепцией МКДО-2021 с использованием Инструментария МКДО детей от 2 месяцев до 7 лет (участие в нем приняли 3 учреждения Конаковского района: детские сады №1 г.Конаково, №2 п.Новозавидовский, дошкольная группа СОШ с.Завидово, определенные для участия в ходе репрезентативной выборки на уровне Федерации). 

Особое внимание присутствующих Екатерина Геннадьевна обратила на показатели, которые педагоги и учреждения оценивают наиболее низко, а именно «доступность дошкольного образования для детей с ОВЗ» и «условия, созданные в образовательной организации для детей с ОВЗ», при этом наиболее низко оценивают эти показатели те учреждения, в которых контингент детей с ОВЗ отсутствует, т.е. на оценку этих показателей влияет, в том числе, отсутствие психологической готовности к приему детей с ОВЗ и отсутствие соответствующих компетенций у педагогов, знаний специальных коррекционных технологий и методик работы с разными категориями детей с ОВЗ.
В связи с тем, что в настоящее время условия, созданные в образовательной организации для детей с ОВЗ, относятся к категории основных лицензионных требований, необходимо восполнить существующие пробелы. В частности, Екатерина Геннадьевна обратилась к детскому саду №6 г.Конаково, имеющему серьезный опыт работы с такими детьми, иным детским садам, которые имеют статус базовых дошкольных учреждений, с просьбой при подготовке плана работы базовых учреждений на 2022 год предусмотреть возможность проведения методических мероприятий, направленных на восполнение профессиональных дефицитов педагогов Конаковского района, в частности, повышения профессиональной компетенции педагогов, знаний особенностей работы с различными категориями детей с ОВЗ.
Решили: 

1. Принять к сведению информацию Гормаш Е.Г., использовать в работе.
2. Обеспечить в соответствии с требованиями законодательства условия для детей с ОВЗ.
            Срок – постоянно                                   Ответственные – руководители МБДОУ

3. Предоставить в Управление образования план работы базовых учреждений на 2022 год.
            Срок – до 22.12.2021 г.                                   Ответственные – руководители БДОУ

Секретарь: 


(подпись)




                           Гормаш Е.Г.
