Справка об организации работы по комплексной безопасности

(по ряду направлений)

2020-2021 учебный год стал пятым  годом особого внимания управленцев, руководителей, педагогов и родителей к вопросам дорожной, пожарной и  информационной безопасности детей, безопасности на железнодорожном транспорте, а так же к вопросам безопасности на водных объектах, по факту -  к вопросам комплексной безопасности. 

В течение учебного года в районе во исполнение распоряжений Правительства Тверской области, писем Министерства образования Тверской области, Министерства по делам территориальных образований Тверской области,  Агентства по современному образованию и науке РФ  проведены   массовые мероприятия, которые носили названия месячников, декад, недель и имели профилактический характер. Это:

1. Региональная кампания по профилактике  детского травматизма (август-сентябрь 2020 г.).
2. Месячник гражданской обороны (октябрь 2020 г.).

3. Всероссийская онлайн - олимпиада «Безопасные дороги» (с 30 ноября по 11 декабря 2020 г.).
4. Месячник безопасности (со 2 ноября по 31 декабря 2020 г.).
5. Единый урок по безопасности в сети Интернет (ноябрь-декабрь 2020 г.).
6. Неделя комплексной безопасности «Внимание, каникулы!» (17-22 мая 2021 г.).

.
Активными участниками всех профилактических мероприятий (месячников, декад, недель), нашими помощниками и помощниками образовательных учреждений  были сотрудники ОГИБДД ОМВД России  по Конаковскому району, ОМВД России  по Конаковскому району, ОНД и ПР по г.Конаково и Конаковскому району, отдела ГИМС Главного управления МЧС России по Тверской области,  пожарных частей района, медицинских учреждений.
1. Региональная кампания по профилактике 

детского травматизма

Август-сентябрь 2020 г.

В целях обеспечения безопасности, сохранения жизни и здоровья обучающихся, профилактики и снижения роста детского травматизма и развития общей культуры обучающихся в области безопасности жизнедеятельности,  во исполнение протокола селекторного совещания с участием Губернатора Тверской области с руководителями органов местного самоуправления Тверской области по теме «О дополнительных мерах по предупреждению детского травматизма и гибели несовершеннолетних», распоряжения   администрации Конаковского района от 05.08.2020 №197 "Об утверждении плана мероприятий по профилактике детского травматизма в МО "Конаковский район" Тверской области"  с  1 августа  по 1 октября  2020 года в Конаковском районе проведена кампания по профилактике детского травматизма.
Приказом Управления образования администрации Конаковского района от 03.08.2020 №194 утвержден районный план мероприятий по профилактике детского травматизма. Во исполнение письма Министерства образования Тверской области  от 17.09.2020 №1-01-29/11889-05 в образовательные учреждения направлен приказ Управления образования от 18.09.2020 № 237 "О проведении Недели безопасности" (с 21 по 25 сентября), посвященной
 вопросам обеспечения безопасности детей на дорогах.

4 августа План совместных мероприятий по профилактике детского травматизма (далее - План) был обсужден с руководителями образовательных учреждений Конаковского района. В работе совещания приняли участие Глава Конаковского района О.В. Лобановский, заместитель Главы администрации Конаковского района по социальным вопросам А.А. Бородина, работники Управления образования администрации Конаковского района, представители Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.

16 сентября на совещании руководителей общеобразовательных учреждений и учреждений дополнительного образования акцент был сделан на организацию работы по пожарной безопасности, на предупреждение детского травматизма при пожарах. На совещании присутствовали и выступили Минасян Эрик Пашаевич, начальник ПЧ ФГКУ "13 отряд Федеральной противопожарной службы по Тверской области" и Смирнов Иван Владимирович, начальник ОНД и ПР по г. Конаково и Конаковскому району.

На основе районного  Плана образовательными учреждениями  разработаны Планы проведения кампании по профилактике детского травматизма непосредственно в образовательных учреждениях.

В образовательные учреждения направлены агитационные материалы по дорожной и пожарной безопасности, по безопасности на воде, на железнодорожных объектах (памятки, листовки, рисунки, буклеты, коллажи):

-набор плакатов "Азбука юного пешехода" по правилам поведения на дорогах, полученные из Министерства образования Тверской области;

-набор плакатов по профилактике детского травматизма , полученные из Управления информационной политики аппарата Правительства Тверской области;

- памятка по профилактике травматизма "Береги жизнь!", видеоролик "Береги жизнь!, полученные из Министерства образования Тверской области.

В школы направлены методические рекомендации для классных руко водителей по проведению "Урока безопасности" 1 сентября.

Первоклассникам района  выданы фликеры, полученные из Министерства образования Тверской области (1000 шт.).

В классных уголках размещена информация по  вопросам безопасности, обновлены школьные стенды и  уголки по безопасности. 

Стартовала профилактическая работа с родителями о необходимости соблюдения детьми и подростками правил безопасного поведения на дорогах. С младшими школьниками и их родителями проведена работа по разработке маршрутов движения в школу. В образовательных организациях в общедоступных местах размещены обновленные схемы маршрутов школьников "дом-школа-дом".
Родители учащихся средней школы с.Городня раздавали учащимся младших классов брошюры "Правила безопасного поведения детей на железно-дорожном транспорте", разработанные Управлением охраны труда, промышленной безопасности и  экологического  контроля ОАО "РЖД".

В школах, имеющих транспорт, проведена работа по обновлению маршрутов движения школьных автобусов. Паспорта маршрутов согласованы с ОГИБДД и  Главой Конаковского района, утверждены  приказом Управления образования, Обновлены паспорта безопасности транспортных средств, Паспорта дорожной безопасности.

В ходе кампании Управлением образования проведены проверки общеобразовательных учреждений:

-тематическая выездная проверка "Деятельность руководства образовательного учреждения по профилактике и предупреждению травматизма на объектах  железнодорожного транспорта" (МБОУ СОШ с.Городня);

-тематическая  выездная проверка "Деятельность руководства образовательного учреждения по профилактике детской безопасности  на воде" (МБОУ СОШ д.Вахонино);

-тематическая документарная проверка "Деятельность руководства образовательного учреждения по профилактике и предупреждению травматизма на объектах  железнодорожного транспорта" (МБОУ СОШ №1,2,3 п.Редкино, №1,2 п.Новозавидовский, МБОУ НОШ п.2-ое Моховое).

 1 сентября, в День знаний,  во всех общеобразовательных учреждениях района проведены  Уроки безопасности.  Так, например, в средней школе №3 г.Конаково состоялся открытый урок "Основы безопасности жизнедеятельности" с ведущим инженером группы профилактики пожаров 20-й ПСЧ Светланой Бориной при поддержке Конаковского пожарно-спасательного гарнизона во главе с Минасяном Эриком Пашаевичем. Учащиеся 9 и 10 классов вспомнили причины возникновения пожаров и их последствия для безопасности человека, ознакомились с видами огнетушителей, а в ходе практического занятия, желающие попробовали огнетушитель в действии. С прапорщиком полиции и по совместительству  учителем ОБЖ Ивановым Павлом Ивановиче  ребята надевали боевую одежду пожарных и очень старались уложиться в положенное время – 1 минуту, именно столько времени дается настоящим пожарным, чтобы успеть надеть на себя всю амуницию. 

В рамках кампании в образовательных учреждениях проведены разноплановые мероприятия: конкурсы по вопросам безопасности, ежедневно-  пятиминутки с младшими школьниками по повторению правил дорожного движения, инструктажи учащихся по безопасности дорожного движения, по пожарной безопасности, по безопасности на железнодорожном транспорте, на воде, беседы с учащимися - водителями мопедов по соблюдению правил дорожного движения и  обязательном ношении мотошлемов.

Во всех общеобразовательных учреждениях проведены профилактические мероприятия для первоклассников «Посвящение в пешеходы», акции "Я заметен на дороге!".

В ходе акции "Дорога к школе",  которая проводилась в России в рамках национального проекта "Безопасные и качественные автомобильные дороги",  с обучающимися  ДЮСШ "ОЛИМП" Конаковского района проведены беседы по профилактике детского травматизма, по проблемам безопасности на основных маршрутах ребят к спортивной школе и из школы. А проблемы здесь есть: и сложный поворот у здания школы, и нерегулируемый светофором пешеходный переход, и большой поток транспорта,.... На встрече с ребятами присутствовали и два представителя ОГИБДД ОМВД России по Конаковскому району, которые сделали акцент на  местах повышенной опасности на дорогах, ведущих к школе, и на соблюдении правил дорожного движения.  Особое внимание они обратили на вопросы безопасности ребят при движении по дорогам на велосипедах, скутерах и автомобилях.

В ДЮСШ "Единоборств" проведен инструктаж тренерского состава по профилактике травматизма и предупреждению несчастных случаев во время тренировочной и соревновательной деятельности  (10 – тренеров-преподавателей, 5 – спортсменов- инструкторов, 1 – инструктор-методист). С обучающимися по группам с 10 по 14 августа проведены профилактические беседы о необходимости соблюдения мер безопасности во время учебно-тренировочного занятия и участия в спортивных соревнованиях, о предупреждении травм, а также о безопасном маршруте по пути следования от дома к месту проведения занятий и обратно. С родителям проводились  индивидуальные и общие дистанционные консультации посредством телефона, родительских групп в WhatsApp, а также через сеть Интернет в официальном сообществе школы в ВК.

В рамках региональной кампании по профилактике детского травматизма в гостях у воспитанников  ДЮСШ №14 по вольной борьбе побывал  майор МЧС РОССИИ по Конаковскому району Смирнов Денис Александрович. С ребятами секций по вольной борьбе были проведены инструктажи по дорожной, пожарной безопасности и безопасности на воде,  актуализированы вопросы поведения на улицах и дорогах, дома, на воде, на железнодорожных объектах. 

06 августа в старшей группе  детского сада №9 г.Конаково был организован  физкультурный досуг по правилам дорожного движения под названием  «Город дорожного движения». Воспитатель предложила детям отправиться в интересный, неизвестный им  город – Город дорожного движения.  Здесь воспитанники обыграли правила дорожного движения, помогли воспитателям собрать наглядный материал по правилам дорожного движения для «Уголка безопасности».

09 сентября  в  детском саду №1 с.Городня под девизом «Безопасность наших детей – в наших руках!» состоялся профилактический рейд под названием «Родительский патруль. Детское  автокресло». Представители «Родительского патруля»  беседовали со взрослыми пешеходами о строгом соблюдении ПДД и о недопущении нарушений правил дорожного движения на глазах у детей.

В  детском саду № 6 г.Конаково с детьми, посещающими дежурные группы, проведен цикл познавательно - игровых мероприятий под названием «В гостях у тетушки Совы». Ребята смотрели видеоролики, обсуждали ситуации, которые могут с ними возникнуть, и пути их грамотного разрешения, играли в дидактические игры на темы, основа которых - профилактика безопасности детей («Азбука безопасности на дороге»;«Азбука безопасности у водоема»;«Азбука безопасности- высота»;«Азбука безопасности- пожар»;
«Азбука безопасности- бытовые приборы»;«Азбука безопасности- незнакомцы»;«Азбука безопасности- подвалы»;«Азбука безопасности- колющие предметы»;«Азбука безопасности- микробы»;«Азбука безопасности- электричество»; «Азбука безопасности- животные» и др.).
Воспитатели подготовительной группы детского сада № 1 г.Конаково в первый же день встречи после летних каникул подготовили для своих ребят познавательно-игровое мероприятие «Азбука поведения на природе. Дети и взрослые, а с ними и любопытный Почемучка, отправились в путешествие в волшебную Страну Безопасности. Музыкальный паровоз Букашка доставил своих пассажиров в «лес»,где провели эстафету с надувными кругами. Ребята вспомнили много правил безопасного поведения на природе, в лесу, на реке.

Воспитатели старшей группы детского сада №10 г.Конаково организовали встречу с интересными людьми в старшей группе и совместно провели тематическое занятие «Огонь - добрый, огонь - злой". В гости к ним приходил начальник караула ПЧ 268 Сурупов Денис Николаевич. Он рассказал ребятам о том, что огонь - одно из самых больших чудес природы: огонь дарит человеку тепло, используется для приготовления пищи, познакомил детей со специальной одеждой, которая защищает их во время пожара. В конце мероприятия подарил пожарную машину. 

08 сентября  в гостях  воспитанников  детского сада №11 "Црр" г.Конаково была заместитель председателя совета   по организационно –массовой  работе  ТГО ТРО ВДПО Виталия Александровна Иванова. Виталия Александровна рассказала  детям об основных причинах пожаров и о правилах поведения  во время пожара. Ребята  проиграли  игровые  ситуации «Как бы ты поступил?», «Как поступать нельзя», просмотрели  познавательные мультфильмы, обсудив каждый сюжет и поступок героя (мультфильмы: «Что было сделано не так», «Как надо обращаться  с электрическими приборами», «Как и по какому номеру нужно вызывать  пожарную службу и спасателей»). 

В детском саду №12 г.Конаково на прогулочном участке у ребят прошла сюжетно - ролевая игра "Большая прогулка". Ребята были водителями, велосипедистами, пешеходами. Вместе со старухой Шапокляк, инспектором ГИБДД    дети в игровой форме знакомились и закрепляли свои знания по ПДД. 

 Детский сад №1 сад с.Городня посетили сотрудники пожарной службы ПЧ №84 п.Редкино (командир отделения Мудрецов Илья Сергеевич,  водитель ПЧ Чернышов Д.А.). Сотрудники ПЧ на наглядном примере рассказали и показали дошколятам, чем пожарные тушат бушующее пламя, какие используют предметы, как все это приспособлено в пожарной машине. Ребятам разрешили посидеть в машине. Мудрецов Илья Сергеевич продемонстрировал детям специальную одежду, которая защищает от огня и дыма.  По окончании встречи сотрудники подарили ребятам маленький презент - символ своей работы, маленькую пожарную машину. 
В детском саду № 9 г.Конаково 11 августа прошел спортивный досуг «Красный, желтый, зеленый», направленный на профилактику дорожно-транспортного травматизма, на формирование представлений детей о правилах дорожного движения.

В рамках Недели безопасности, которая проходила  в районе с 21 по 25сентября, в  детском саду №10 г.Конаково в средней группе была проведена подвижная игра «ПЕРЕКРЁСТОК», цель которой совершенствование умений детей быстро реагировать на зрительный сигнал, начинать движение и заканчивать его по сигналу воспитателя.

В  рамках кампании  прошли районные акции отрядов ЮИД (юных инспекторов движения). Так, отряд ЮИД  МБОУ гимназия №5 г.Конаково выступил на линейке, посвященной началу учебного года. В группе продленного дня гимназии №5 состоялось мероприятие «Знакомство с улицей» для младших школьников, проведенное ребятами из отряда ЮИД гимназии совместно с руководителем отряда.  Ребята побывали на экскурсии по городским улицам и вспомнили правила поведения на пешеходном переходе, на тротуаре. 

08 сентября в средней школе п. Первое Мая для учащихся первого класса  проведено ставшее для школы уже традиционным праздничное мероприятие  «Посвящение в пешеходы»,  подготовленный школьным отрядом Юных инспекторов движения вместе со своим руководителем .  Члены отряда ЮИД  подготовили  стихи по дорожной безопасности, провели викторину по правилам дорожного движения. Первоклассники поиграли в  игру «Строим пешеходный переход», прошли через эстафету «Дорожные знаки», встретились с необыкновенными  сказочными героями:  Светофором Светофорычем, ПДДешкой и  Помехой Неумехой, произнесли Клятву юного пешехода.  После торжественной члены  отряда ЮИД школы вручили  каждому участнику светоотражающие фликеры и памятки  «Соблюдай правила дорожного движения».  

25 сентября члены отряда ЮИД средней школы №1 п. Редкино в рамках пропагандистской кампании «Движение безопасности» под руководством руководителя отряда ЮИД МОУ СОШ №1 п.Редкино Косаревой Натальи Яковлевны и педагога-организатора Косаревой Маргариты Романовны провели мероприятие по посвящению первоклассников в «Юные пешеходы». Юидовцы представили самым маленьким ученикам школы театрализованное представление на тему безопасного поведения на дорогах, игры и загадки по правилам дорожного движения. После выступления первоклассникам вручили «Удостоверение юных пешеходов». После окончания уроков была проведена экскурсия по безопасному маршруту к домам учащихся.

В  средней школе с. Юрьево-Девичье  в первом классе прошёл ежегодный праздник «Посвящение в пешеходы», в ходе которого ребята общались с весёлым другом «Светофориком», который рассказал ребятам о правилах, которые должен знать каждый пешеход. В конце праздника все ребята получили «Памятку пешехода», а Светофорик  наградил дипломами за знание правил дорожного движения

 Средней школой с. Селихово был организован  окружной конкурс по декорированию верхней одежды и аксессуаров к ней световозвращающими материалами «Я маленький, но яркий!».  Впервые такой конкурс проходил в режиме онлайн:  в каждой школе образовательного округа (это средние школы с.Селихово,  д.Ручьи, с.Дмитрова Гора) было создано   жюри, которое  оценивало  участников соседних школ. Конкурс одежды с элементами светоотражателей  очень содержательно продемонстрировал, что светоотражатели служат не только для безопасности, но  и для украшения одежды.  И вот результаты: 1 место — МБОУ СОШ с.Селихово; 2 место — МБОУ СОШ д.Ручьи; 3 место — МБОУ СОШ с.Дмитрова Гора.

С 15 сентября по 18 сентября 2020 года в средней  школе п.Озерки прошла акция «Засветись! Будь заметен на дороге». 

В целях совершенствования работы по предотвращению дорожно-транспортных происшествий  с участием детей  и воспитания законопослушных участников дорожного движения в рамках кампании по профилактике детского травматизма с  04 по 15 сентября Управлением образования администрации Конаковского района совместно с ОГИБДД ОМВД России по Конаковскому району и МБУ ДО "Центр внешкольной работы" впервые проведен районный конкурс  сотворчества  родителей  и воспитанников детских садов  по теме "Книжка - малышка по ПДД"  (далее - конкурс).  Цель конкурса состояла в формировании у детей устойчивых навыков безопасного поведения на дорогах, привитие дошкольникам устойчивого интереса к изучению и знанию Правил дорожного движения. Одна из базовых задач конкурса состояла в  укреплении  взаимодействия родителей и педагогов в вопросах обучения детей культуре поведения на дороге. На конкурс были представлены 143   книжки - малышки   из  23 дошкольных образовательных учреждений  и из одной школы, имеющей дошкольные группы (МБОУ СОШ с.Завидово). 

В Неделю безопасности, посвященную вопросам обеспечения безопасности детей на дорогах (с 21 по 25 сентября) проведено много интересных мероприятий. 

В рамках Недели безопасности 23 сентября во всех школах района прошел "Единый день безопасности дорожного движениях". Так, например, в  средней школе № 3 г.Конаково  в рамках этого дня прошли следующие мероприятия:

· 1-9 классы –  беседы «Соблюдение правил дорожного движения».
· 1-7 классы  - классные часы «Знай и соблюдай». 

· 1 кл. - пятиминутки «Его величество – светофор!» и «Фликер, я с тобой дружу!».

· 8 кл. – классные часы: «Безопасность пешехода»

· 9 классы составили настольную игру для «ГПД» по правилам дорожного движения.

С утра 23 сентября в специальной коррекционной школе №4 была проведена акция «Засветись», цель которой - проверить наличие светоотражающих элементов на одежде и рюкзаках обучающихся. Все педагоги школы в этот день продумали тематические задания, которые предложили выполнить обучающимся  на своих уроках, по безопасности дорожного движения.

С целью информационно-разъяснительной работы с детьми и родителями    в средней школе  с. Городня  в Единый день безопасности прошла профилактическая  акция «Стань заметней на дороге», в рамках которой разъяснялась  необходимость  правильного применения светоотражающих элементов в процессе участия в дорожном движении.
В средней школе №1 п.Новозавидовский прошло торжественное мероприятие «Посвящение в пешеходы» , в ходе которой с первоклассниками была проведена познавательная беседа по правилам дорожного движения с вопросами на смекалку и загадками. 

23 сентября  в рамках «Единого дня безопасности дорожного движения»для учащихся 2-4-х классов средней школы с. Юрьево - Девичье было организовано  мероприятие «Знатоки ПДД». Дети узнали об истории возникновении правил дорожного движения, активно участвовали в конкурсах, с помощью загадок, стихов, подвижных игр юные школьники изучили и закрепили  знание правил дорожного движения. 

В вечерней школе  г.Конаково 23 сентября были проведены тематические классные часы, викторина среди  учащихся 7-9 классов на тему «Зелёный, желтый, красный – не всегда опасный!». 

В средней школе№2 г.Конаково проведен конкурс Уголков безопасности дорожного движения.

В рамках  реализации проекта «Безопасная дорога - детям»  в Центре внешкольной работы  г.Конаково были проведены тематические игровые программы по правилам дорожного движения: «Зелёный светофорчик», «Правила на ладошках» с обучающимися групп продленного дня средних школ №8, 9 и детских творческих объединений  ЦВР (16.09.2020 г. - тематическая программа «Зеленый светофорчик»  для обучающихся ГПД средней школы  № 8; 24.09.2020 г.  - игра «Правила на ладошках»  для обучающихся ГПД средней школы № 9). На таких программах  обучающимся в игровой форме  ведущий - педагог-организатор ЦВР Гулеева О.А.  показывала и объясняла основные правила дорожного движения и опасные ситуации на дорогах. Присутствующий на занятии инспектор ОГИБДД ОМД России по Конаковскому району Темирова Н.С., отметила, что обучение через игру, с использованием красочного реквизита (яркие шарики, дорожки-зебры, мигающий светофорик)  помогает ребятам  хорошо усваивать и надолго запоминать  правила дорожного движения.  

25 сентября в городских и сельских поселениях Конаковского района была проведена муниципальная акция  «Родительский патруль» при непосредственной поддержке ОГИБДД ОМВД России по Конаковскому району.  Задача «Родительского патруля» - напомнить родителям и детям о необходимости соблюдения правил дорожного движения. В утренние часы, перед началом учебных занятий, представители родительской общественности и образовательных организаций, инспекторы ОГИБДД, обозначив себя световозвращающими жилетами, повязками на рукавах, бейджиками  с надписью «Родительский патруль»,  вышли на улицу, на наиболее оживленные участки дорог вблизи образовательных организаций, чтобы в который раз рассказать ребятам и их родителям о несложных мерах, которые помогут сохранить жизнь и здоровье юных пешеходов в темное время суток. Кроме этого, была затронута такая важная тема, как использование детского удерживающего устройства – самый простой и надежный способ сделать поездку ребенка в автомобиле комфортной и безопасной. Родителей – автомобилистов попросили соблюдать правила перевозки детей в машинах и быть для них примером в этом вопросе. Участники Родительского патруля вручали памятки юным пешеходам, а родителям - памятки «О профилактике детского дорожно-транспортного травматизма при перевозках на личном транспорте». Порадовало, что почти не было нарушений при переходе дорог, хотя некоторые дети пытались перейти дорогу в неположенном месте. Участники патруля с каждым нарушителем провели беседу, объяснили, что необходимо по тротуару дойти до пешеходного перехода, только затем перейти дорогу. 

Во исполнение письма Министерства образования Тверской области от 06.08.2020 №1-01-29/9769-05 информация о проведении кампании и слайд для презентации еженедельно (по пятницам) направлялась в Министерство образования Тверской области..

Еженедельно информация о ходе кампании направлялась в г."Заря":

	Дата
	Печатные СМИ
	Тема
	ОУ или автор

	07.08.2020
	газета"Заря"
	Защитить детей!(о старте кампании по предупреждению детского травматизма)
	Пресс-служба Правительства ТО

	07.08.2020
	газета"Заря"
	В повестке дня - безопасность детей.
	Пресс-служба администрации Конаковского района

	14.08.2020
	газета "Заря"
	"Город дорожного движения" - на страже безопасности.
	Детский сад №9 г.Конаково

	14.08.2020
	газета"Заря"
	"История про маленького зайчика" - детям"!
	Детский сад №12 г.Конаково

	14.08.2020
	газета"Заря"
	По страницам азбуки безопасности.
	Детский сад №6 г.Конаково

	21.08.2020
	газета"Заря"
	Спортсмены - за безопасность на дорогах.
	Кулиева Л.Н.

	21.08.2020
	газета"Заря"
	Предупрежден - значит вооружен.
	Пресс-служба администрации Конаковского района

	28.08.2020
	газета"Заря"
	И снова азбука поведения....на природе.
	Детский сад №1 г.Конаково

	04.09.2020
	газета"Заря"
	Безопасность на воде.
	Детский сад №14 г.Конаково

	04.09.2020
	газета"Заря"
	Профессия -побеждать огонь, спасая людей.
	Детский сад №1 с.Городня

	04.09.2020
	газета"Заря"
	Первый урок - безопасности.
	Л.Кикало

	11.09.2020
	газета"Заря"
	Правила, которые надо выполнять.
	Гимназия №5 г.Конаково

	11.09.2020
	газета"Заря"
	Школьники предупреждают
	Средняя школа №9 г.Конаково

	11.09.2020
	газета"Заря"
	Посвящение ... в пешеходы.
	Средняя школа п.Первое Мая

	18.09.2020
	газета"Заря"
	Безопасность наших детей - в наших руках.
	Детский сад №1 с.Городня

	18.09.2020
	газета"Заря"
	Как бы ты поступил?
	Детский сад №11 Црр г.Конаково

	25.09.2020
	газета"Заря"
	Светоотражатель и я - неразлучные друзья!
	Средняя школа с.Селихово

	25.09.2020
	газета"Заря"
	Зачем соблюдать ПДД?
	МБОУ СОШ д.Вахонино

	25.09.2020
	газета"Заря"
	Учеников посвятили в пешеходы.
	МБОУ СОШ п.Первое Мая


 Ход акции нашел свое отражение на сайте газеты "Заря", на сайте Управления образования администрации Конаковского района.

Восемь слайдов, раскрывающих работу образовательных учреждений Конаковского в ходе кампании, были отправлены в Министерство образования Тверской области (каждую неделю в течение двух месяцев).

План проведения региональной кампании по профилактике детского травматизма выполнен. Кампания состоялась.

2. Месячник гражданской обороны в образовательных учреждениях Конаковского района

                                                 Октябрь 2020 г.

В целях формирования единых подходов к организации и ведению гражданской обороны, актуализации информации по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности в образовательных  с 1 октября по 1 ноября 2020 года проводится Месячник гражданской обороны. 

Гражданская оборона – система мероприятий по подготовке к защите и по защите населения, материальных и культурных ценностей на территории Российской Федерации от опасностей, возникающих при ведении военных действий или вследствие этих действий, а также при возникновении ЧС природного и техногенного характера. Гражданская оборона (ГО) является одной из важнейших функций государства, составной частью оборонного строительства и обеспечения безопасности населения страны. 

В России 4 октября отмечается День гражданской обороны МЧС РФ. 

В школах района 05 октября проведены Всероссийские открытые уроки ОБЖ, главными задачами которого являлись: 

- пропаганда культуры безопасности жизнедеятельности среди подрастающего поколения; 

- практическая отработка навыков безопасного поведения школьников в различных условиях; 

- выработка у обучающихся практических навыков умения осуществлять мероприятия по защите в ЧС.

Формат проведения урока был разнообразен (урок–лекция «История создания ГО страны», классный час «Гражданская оборона – составная часть обороноспособности страны», игра – урок «Спасатели», урок «Чрезвычайные ситуации природного характера. Правила поведения в условиях ЧС», викторина, практическое занятие, тренировка, эстафета, экскурсии в пожарную часть), максимально насыщен практическими мероприятиями с обязательным доведением информации о необходимости формирования у учащихся навыков распознавания и оценки опасных и вредных факторов среды обитания человека, нахождения способов защиты от них, безопасного поведения в экстремальных и чрезвычайных ситуациях дома, на улице и на природе, выработке умений защищать свою жизнь и здоровье, оказывать само- и взаимопомощь, а также повышения престижа профессий пожарного и спасателя.

 В ходе урока преподаватели познакомили обучающихся с историей создания ГО, рассмотрели задачи и значение ГО на современном этапе. Вместе с ребятами вспомнили о сигналах гражданской обороны и действия по ним. Особенно понравилось практическая часть – использование противогаза. В завершение урока в школах проведены небольшие викторины на знание вопросов по основам поведения в экстремальных ситуациях.

В течение месячника  в ходе бесед, классных часов были рассмотрены следующие вопросы:

- как не попасть в заложники;

- как себя вести, если на улице произошел взрыв или стрельба;

- как себя вести, если в здании пожар, задымление, химическое или радиационное заражение;

- как вести себя, если произошло обрушение здания;

-как вести себя при природных катаклизмах (наводнение, землетрясение, смерчи, обильные снегопады и т.д.)

В ряде школ были проведены практические занятия по эвакуации учащихся из здания школы (учебная тревога). Эвакуация – это одна из главнейших задач гражданской защиты. Первый её этап – организованный вывод учащихся из зоны возможной чрезвычайной ситуации природного или техногенного характера, террористического акта. Он и был отработан на практике в наших школах.

Средняя школа п.Радченко провела практические занятия по ГО и ЧС в рамках предмета «ОБЖ» одни из первых.

Уроки по ОБЖ «Чрезвычайные ситуации в реальной жизни, как не попасть в беду» проведены в средней школе п.Изоплит.

В средней школе №7 г.Конаково проведена встреча учащихся старших классов с представителями МЧС, ребятам показана технология использования техники пожаротушения в экстремальных ситуациях.

Проводились экскурсии в пожарные части поселений.

Учащиеся 4 класса средней школы п.Первое Мая отправились на экскурсию в ПЧ-15, где их встретил начальник пожарной части. С ребятами провели экскурсию по зданию. Ребятам показали караульное помещение, дежурно-диспетчерскую службу, помещение для отдыха, рассказали о последних случаях пожара. У ребят возникло много вопросов, на которые им охотно отвечали дежурные.

В основной школе д. Старое  Мелково для обучающихся 4 класса прошла квест-игра «Безопасный мир». Дети с большим азартом состязались в эстафетах «Пожарная машина», «Пешеходная». Играли в игры «Да или Нет», «Собери телефоны экстренных служб», «Ребусы», «Собери дорожные знаки». Активно участвовали в блиц-опросе «Осторожно, терроризм!». В конце мероприятия в каждой команде появилась собранная ключевая фраза «Безопасность - это важно!». Также были   вручены памятки по правилам безопасности, также был организован просмотр презентации «Стихия спасателей», проведен конкурс рисунков «Наша безопасность», оформлен плакат по ГО, в библиотеке для учащихся проведен обзор тематической литературы по ГО.


В средней школе №6 г.Конаково учителя ОБЖ провели тематические уроки в рамках курса ОБЖ,  по правилам пользования индивидуальной защиты (противогаз,  ватно-марлевая повязка и т.д.),  ознакомили детей с  алгоритмом  действий по сигналам оповещения гражданской обороны. Во всех классах прошли классные часы, беседы, викторины и игры по темам: «Огонь – друг, огонь-враг», «Действия при пожаре», «Пожарная безопасность», «Важный номер-101» с просмотром социальных видеороликов, фильмов по  противопожарной безопасности. Был организован конкурс рисунков и поделок с оформлением выставки на тему: «Огонь-друг, огонь-враг», в котором приняли участие 26 человек. Проведен инструктаж по комплексной безопасности в период осенних каникул с росписью в журнале по ТБ, организован просмотр видеофильма «Гражданская оборона современной России», проведен классный час: «Знакомство с индивидуальными средствами защиты младших школьников». В период осенних каникул учителя провели дистанционное тестирование знаний учащихся по гражданской обороне, пожарной безопасности и безопасности на водных объектах.

В средней школе д. Вахонино совместно с сотрудником пожарной части г. Конаково, госинспектором  ГИМС и водолазами-спасателями поисково-спасательной  группы Конаковского района была проведена квест – игра «Спасись сам и помоги другим». Помощник начальника караула Алисов Мурад Денисламович провел с учениками школы  беседу, целью которой являлась проверка знаний ребят правил  пожарной безопасности. В целях предотвращения несчастных случаев во время осеннего ледостава, с учащимися провели беседу госинспектор ГИМС Гаркавенко Михаил Александрович, начальник поисково-спасательной группы Агапов Валерий Вячеславович и водолаз-спасатель Гусев Андрей Алексеевич. Сотрудники МЧС напомнили ребятам о том, что выходить на тонкий зимний лед очень опасно и играть возле водоемов без взрослых категорически запрещается.


В средней школе п.Изоплит классные руководители 1-5 классов организовали выставку рисунков на тему «Беда пришла оттуда, откуда не ждали». Классные руководители 6-8 класс провели  классные часы «Гражданская оборона на страже нашей родине». Учитель ОБЖ Бонина М.В. провела с учащимися старших классов уроки по ОБЖ «Индивидуальные средства защиты».

Начальник Конаковского пожарно-спасательного гарнизона Эрик Минасян провел для учащихся средней школы №8 г.Конаково День открытых дверей в ПЧ-15. Рассказал о буднях сотрудников пожарной охраны, о том, как и где они учатся, показал учебный класс, где на тот момент проводились занятия. Во время экскурсии учащиеся повторили правила дисциплины, безопасности, алгоритма действия при обеспечении пожарной безопасности. Было продемонстрировано пожарно-техническое вооружение и спасательное оборудование. Одному из учащихся посчастливилось примерить на себе дыхательный аппарат, в котором пожарные работают в задымленной зоне. Особенно впечатлила учеников примерка боевой одежды пожарного, а также детям понравилась возможность самим изучить пожарную автотехнику. Закончилась экскурсия демонстрацией физических нормативов для пожарных. Их Эрик Минасян продемонстрировал лично.

В средней школе с.Дмитрова Гора был проведен внеплановый инструктаж с работниками школы с отработкой практических действий в случае возникновения пожара. Классные руководители дистанционно провели информирование родителей по вопросам ГО и ЧС, пожарной безопасности, правилам дорожного движения. В текущую неделю октября преподаватель ОБЖ провел 15-минутные практикумы «Средства индивидуальной защиты при ЧС» для учащихся 1-11 классов. Учителя начальных классов организовали выставка работ детского творчества для учащихся начальной школы по основам пожарной безопасности «Огонь-друг или враг?».


В средней школе д.Мокшино  учителем физкультуры были проведены практические уроки для учащихся 1-4 классов на тему «ЧС на уроках физкультуры «Живи безопасно!» с элементами эвакуации и построения, силовой подготовки, переправы через «болото», «туннель», на другой берег «реки»; переноска «раненых»; реакция на внимание и цветовой сигнал светофора; составление фоторобота. 
В начальной школе п.2-ое Моховое организовали тематический показ фильмов по ГО и ЧС, по пожарной безопасности, по безопасности на водных объектах. 

В гимназии №5 г.Конаково учащиеся 8 классов включились в конкурс  школьного сочинения «Герои рядом». Ребятам было предложено пять тем.  Были выбраны лучшие работы, которые опубликованы  на гимназическом сайте и выпущена специальная гимназическая газета «Паруса» с этими работами.

В средней школе с.Городня были проведены мероприятия, обеспечивающие ознакомление учащихся с правилами поведения в различных экстремальных ситуациях при помощи показа тематических фильмов по ГО и ЧС, по пожарной безопасности, по безопасности на водных объектах: «Порядок эвакуации на случай ЧС», "Стихийные бедствия и безопасность. Чрезвычайные ситуации природного характера". Были рассмотрены вопросы гражданской обороны, пожарной безопасности, безопасности на водных объектах на классных часах.

В средней школе д.Ручьи в рамках месячника ГО учителями с 1 по 9 классы были проведены уроки, направленные на формирование у подрастающего поколения культуры безопасности жизнедеятельности. На уроках повторяли и изучали меры защиты от чрезвычайных ситуаций, готовность учеников к защите при возникновении чрезвычайных ситуаций. Занятия проводились  в форме беседы с показом презентаций. 
Месячник гражданской обороны в образовательных организациях Конаковского района реализован в полном объеме.

3. Всероссийская онлайн - олимпиада «Безопасные дороги»

с 30 ноября по 11 декабря

Во исполнение письма Министерства образования Тверской области от 25.11.2020 №1-01-29/15557-05 в рамках Месячника безопасности учащиеся начальных классов общеобразовательных учреждений Конаковского района  приняли участие во Всероссийской онлайн - олимпиаде «Безопасные дороги» на образовательной платформе УЧИ.РУ (на бесплатной основе), которая проходила  с 30 ноября по 11 декабря.

Цель олимпиады - профилактика детского, дорожно-транспортного травматизма, формирование у младших школьников знаний безопасного поведения на дорогах.

Олимпиада проводилась для учащихся начальных классов, которые регистрировались на образовательной платформе УЧИ.РУ. Задания размещались в личных кабинетах.

С 30 ноября по  11 декабря  в онлайн-олимпиаде «Безопасные дороги» на образовательной платформе УЧИ.РУ приняли участие  1292 учащихся 1-4-х  классов из 20  школ района: это средние школы №1,3,6,7,8,9 г.Конаково, №1,2 п.Редкино, средние школы п.Радченко, п.Козлово, п.Изоплит, п.Озерки, с.Селихово, д.Вахонино, д. Мокшино, д.Ручьи, п.Первое Мая, с.Юрьево –Девичье, с. Дмитрова Гора, основная школа д. Старое Мелково, начальная школа п.2-ое Моховое.

Всем ребятам понравилась цепочка интерактивных обучающих и тестовых заданий на знание правил дорожной безопасности, дорожных знаков, правил поведения в транспорте.
Первоклассникам при выполнении олимпиадных заданий, конечно, помогали родители (если работа выполнялась дома) или учителя начальных классов (если работа выполнялась на школьных компьютерах или ноутбуках): педагоги организовывали начало работы, зачитывали вопросы, помогали отметить правильный ответ  и т.д.

Онлайн-олимпиада состоялась!

4.Месячник безопасности

со 2 ноября по 31 декабря 2020 года (двухмесячник)
В целях обеспечения безопасности, сохранения жизни и здоровья обучающихся, профилактики безопасного поведения несовершеннолетних на пожарах, на воде в осеннее-зимний период и развития общей культуры безопасности жизнедеятельности со 2 ноября по 31 декабря 2020 года в Конаковском проведен Месячник безопасности.
Приказом Управления образования администрации Конаковского района от 05.11.2020 №268 утвержден план профилактического мероприятия «Месячник безопасности» 

На основе районного  Плана образовательными учреждениями  разработаны Планы проведения Месячника безопасности в образовательных учреждениях, в которые вошли следующие мероприятия:

- проведение профилактических мероприятий с детьми, направленные на актуализацию знаний о правилах и нормах безопасного поведения, в том числе: классные часы, лекции, занятия о правилах поведения, способствующие предупреждению пожаров, о правилах поведения на водных объектах, последствиях несоблюдения этих правил:

- проведение разъяснительной работы по вопросам профилактики пожаров, причиной которых послужила детская шалость с огнем, с педагогическим составом учреждений:

- оформление тематических фотовыставок, выставок детских рисунков, поделок, плакатов по теме «Безопасность»;

- выступление дружин юных пожарных, спасателей;

- проведение родительских собраний по вопросам соблюдения правил пожарной безопасности, правил поведения детей на водных объектах, на дорогах, соблюдения требований личной безопасности ребенка в быту и на улице, с учетом сложившейся эпидемиологической обстановки на территории Конаковского района (дистанционно либо через родительские чаты);

- показ учащимся учебных видеоматериалов по профилактике пожаров, личной безопасности в быту, на водных объектах, на отдыхе;

- проведение практических занятий по отработке действий учащихся и работников на случай возникновения пожаров и иных чрезвычайных ситуаций.

В рамках Месячника  в образовательных учреждениях проводились разноплановые мероприятия: на классных часах рассматриваются вопросы,  направленные на актуализацию знаний о правилах и нормах безопасного поведения при пожарах, на водных объектах, обновлялись информационные  стенды, уголки безопасности, плакаты и памятки, проводились плановые и внеплановые тренировки, практические занятия по оповещению и эвакуации учащихся и работников учреждений, организовывались выступления агитбригад, дружин юных пожарных и спасателей.

В рамках Месячника безопасности в детском саду №9 г.Конаково состоялся показ кукольного спектакля «Береги себя сам» во всех возрастных группах. В первой половине ноября к ребятам второй младшей группы №4 пришел Светофорчик! Малыши попробовали себя в роли водителей и пешеходов, повторяя в игре самые важные правила дорожного движения.

 Воспитанники подготовительной и старшей  групп вместе с воспитателями детского сада №6 города Конаково решили обратиться к жителям нашего города с просьбой беречь себя и своих близких.  Они совместными усилиями создали коллажи, в которых отразили советы малышей детям и взрослым, часто забывающим и игнорирующим простые правила, призванные сохранить жизнь и здоровье.

В детском саду №1 с.Городня с детьми и родителями  проведены беседы, занятия по безопасности по различным направлениям комплексной безопасности и правопорядка в преддверии новогодних праздников и зимних каникул, дистанционно родительские собрания, в родительских чатах размещены листовки и информация о  безопасности на водоёмах в зимний период, на дороге. 

В рамках подготовки к новогодним мероприятиям в детском саду №11 «ЦРР» г. Конаково проводилась   работа с  детьми и родителями по  безопасности жизнедеятельности «Новый год без происшествий». Была проведена образовательная деятельность на тему «Безопасный Новый год», «Установим и украсим елку правильно», «Знаешь сам – расскажи другому», «Будь осторожен на дороге». Ребята проводили опыты и эксперименты, рассматривая наглядно – демонстрационный материал «Правила безопасности в Новый год», «Правила пожарной безопасности», составляли рассказы по сюжетным картинкам «Игры зимой», «Безопасность всегда и во всём»; проводили беседы «Как безопасно встретить Новый год», «Игры, от которых всем весело и интересно». С удовольствием мальчики и девочки играли в подвижные игры: «Юные пожарные», «Соблюдай правила дорожного  движения», «Самый ловкий и быстрый»; смотрели обучающие мультипликационные фильмы; играли в сюжетно–ролевые игры: «Юные спасатели», «Порядок на дороге», «Магазин новогодних игрушек»; дидактические игры: «Опасные ситуации»,  «В мире опасных предметов», «Служба спасения: 101, 102, 103, 104», «Горит – не горит», «Огонь – друг, огонь – враг». Ребята с интересом слушали и пересказывали произведения детской, художественной литературы: С. Маршака «Рассказ о неизвестном герое», «Пожар», Е. Хоринской «Спичка-невеличка», А. Шевченко «Как ловили уголька»; читали стихи о пожарной безопасности С. Маршака, А. Усачёва, В. Меркушева, Е. Гладкова. 


В детском саду №1 п.Козлово обновлены  информационные стенды для детей и  для родителей  детского сада на тему: «Осторожно, тонкий лед» (по профилактике несчастных случаев на водоемах  в осенне-зимний период, о методах оказания помощи людям, терпящим бедствие на льду); «Безопасность дорожного движения», «Антитеррористическая защищенность»; «Пожарная безопасность», аспространены памятки и буклеты  для родителей на тему: «Тонкий лед», «Правила безопасности на льду», «Меры предосторожности и безопасности на льду», «Если вы провалились под лед?», «Учить безопасности – это важно», «Приемы оказания первой помощи, доступные детям дошкольного возраста». Ежедневно во вторую половину дня шло чтение и обсуждение произведений художественной литературы:  рассказ  И. Серякова «Улица, где все спешат», рассказ Н.Носова «Автомобиль», пересказ рассказа «Санки», заучивание стихотворения Р. Фархади «Светофор», «Мы – пожарные», загадывание загадок о пожаре, об огне, спичках, воде, С. Маршак  «Рассказ о неизвестном герое», В. Маяковский «Кем быть», Л.Толстой «Пожарные собаки»,  Г.И. Шалаева «Большая книга правил поведения для воспитанных детей», беседы с детьми  по теме: «Опасные предметы дома», «Безопасность обращения со спичкой», «Безопасность при обращении с животными», «Чтобы не было беды», «Если ты гуляешь один», «Если в доме возник пожар…», «Где можно и где нельзя играть», беседы о правилах поведения на льду.

В средней школе д.Ручьи прошло важное для детей Ручьевского поселения мероприятие,  посвященное правилам пожарной безопасности: к воспитанникам группы продленного дня, обучающимся 1-4-х классов пришла школьная агитбригада «Ручьевской пожарный патруль», в состав которой вошли ученики 5 класса. «Человеку друг огонь, только зря его не тронь» - так называлось выступление нашей агитбригады. Под руководством классного руководителя  ребята подготовили интересное выступление, в ходе которого рассказали младшим школьникам о том, что огонь бывает добрым, а иногда бывает и злым, о том, как не допустить пожара .  Здесь им помогали специально подготовленные  плакаты, сделанные из бумаги цветные пожарная машина, огнетушитель,  ведро с песком, модель огня,.. Ребятам показали сценку «Возле костра», рассказали о профессии пожарного,  о кавалере трех орденов Славы Волкове Василии Павловиче, который жил в д.Ручьи.  В школе были проведены и мероприятия по правилам безопасности на льду в осенне-зимний период. Особое внимание было уделено правилам охраны жизни детей на водных объектах в осенне-зимний период. Родителям доводилась информация о необходимости соблюдения правил поведения на водоемах в осенне-зимний период. В 4 классе проведено открытое комплексное занятие по безопасности «Будь осторожен на льду». В гости к школьникам пришел легендарный мультипликационный герой Геннадий Паровозов. Вместе с ним ребята отправились на виртуальную экскурсию на тонкий лед и  еще раз повторили знания, полученные ранее. 

В основной школе д.Старое Мелково прошли профилактические мероприятия   по пожарной безопасности. В пятом  классе прошла беседа о пожарной безопасности. С обучающимися  7 класса был проведен классный час – путешествие на тему  «История российских пожарных автомобилей». В ходе мероприятия ребята  познакомились с историей возникновения и развития пожарных машин в России.  Учащиеся 2 класса с классным руководителем  решили сделать лэпбук  по пожарной безопасности. В 4 классе проведён классный час на тему: «Юный спасатель», где ребята учились навыкам  спасения при пожаре. В 8 классе прошла беседа « Пожар в природе - бедствие в народе», где ребята узнали причины пожаров в природе и их последствия. А первоклассники познакомились со средствами тушения пожара, с причинами пожаров и пришли к выводу, что  огонь ошибок не прощает.
 В школе были проведены классные часы на тему: «Осторожно, тонкий лёд!». Учащиеся познакомились с тем, как необходимо обращать внимание на запрещающие знаки вблизи водоема («Переход (переезд) по льду Запрещен!»), а также помнить правила поведения на льду, разобрали методы спасения и самоспасения, анализировали ситуации «Если попал в полынью», «Оказание первой помощи пострадавшему» и др. Совместно с руководителями на внеклассных мероприятиях работали над плакатами, где отражали основные правила поведения на льду, спасение и самоспасение. Для родителей были разосланы через электронные мессенджеры памятки по теме «Оказание неотложной помощи, пострадавшим на льду», «Осторожно, ледостав».

В средней школе №3 г.Конаково  с учащимися проведены беседы о правилах поведения и мерах безопасности на льду в осеннее-зимний период с показом тематической презентации. В ходе бесед классные руководители в очередной раз напомнили учащимся о неукоснительном соблюдении правил поведения на льду в зимний период, учащиеся задавали интересующие их вопросы и получили на них исчерпывающие ответы, а в родительские чаты были направлены соответствующие памятки МЧС о безопасном поведении на льду зимой.

В средней школе №6 г.Конаково проведены  необычные классные часы в 8 классах на тему "Пожарная безопасность". Необычность заключалась в том, что роль учителя исполняла группа инициативных учеников, они самостоятельно подготовили не только теоретический материал по пожарной безопасности для одноклассников, но и провели увлекательную и интересную викторину.  Был проведен инструктаж по пожарной безопасности.  Ребята рассказали, что пожар опасен открытым огнём, высокой температурой воздуха, ядовитыми газами, дымом и другими неблагоприятными факторами. Безопасному поведению на льду была посвящена викторина «Зимняя река или азбука безопасности», которую провели для учеников 4 класса. 

В гимназии №5 г.Конаково для учащихся 3-4-х классов провели викторину по правилам пожарной безопасности на тему «Причины пожаров и их последствия», в ходе которой дети еще раз закрепили правила пожарной безопасности.

В средней школе №9 г.Конаково учащиеся 11 класса провели для обучающихся начальных  классов профилактическую беседу «Безопасность на водоемах в зимний период», в ходе которой ребятам еще раз напомнили правила безопасного поведения на водоемах в зимний период и правила спасения, оказания первой помощи тем, кто провалился под лед. Ребята участвовали в беседе, задавали вопросы, просмотрели презентацию, обучающий мультфильм из серии «Смешарики», видеоролик по теме «Работа МЧС в зимний период». 

В Центре внешкольной работы г. Конаково – базовом учреждении дополнительного образования района с начала учебного года реализуется актуальный в наше время, созданный Центром  проект «Не шути с огнем». В ходе реализации проекта в рамках регионального Месячника безопасности  Центром внешкольной работы с соблюдением всех санитарно -эпидемиологических требований с обучающимися средних школ № 8, 9 г. Конаково и обучающихся детских творческих объединений Центра проведен блок мероприятий  по пожарной безопасности. Так,   в актовом зале Центра внешкольной работы была реализована  тематическая  игровая программа «С огнём не играйте, с огнём не шалите! Здоровье и жизни свои берегите!» для группы продленного дня средней школы № 8 г. Конаково и детского творческого объединения «Умелец»  Центра внешкольной работы. Аналогичная  программа была проведена и для групп продленного дня  средней школы  № 9 и детского творческого объединения «Мастерилки»  из Центра внешкольной работы.  В познавательную программу в этот раз были включены ролевые  игры на тему  «Пожароопасные предметы». Игры увлекли учащихся  и  обучающиеся  справились со всеми заданиями на «отлично».

В рамках Месячника безопасности, проводимого в Тверской области, в конце ноября Управлением образования администрации Конаковского района совместно с Центром внешкольной работы г.Конаково при поддержке отдела надзорной деятельности по г. Конаково и  Конаковскому району  Управления надзорной  деятельности ГУ МЧС России по Тверской области и ПЧ - 15 г.Конаково проведен  первый этап областного смотра - конкурса  (районный) детского прикладного творчества «МЧС России глазами детей», который проводится в Тверской области, в т.ч. и в нашем районе,  с сентября 2013 года. Его цель - осуществлять противопожарную пропаганду среди детей, обучать их мерам пожарной безопасности и выполнению задач, направленных на предупреждение пожаров, формировать у детей умения  действовать в различных чрезвычайных ситуациях.  И это очень важно!

 В этом году, как и в прошлые годы, участниками конкурса стали воспитанники дошкольных учреждений, учащиеся общеобразовательных учреждений и учреждений дополнительного образования нашего района.

В конкурсе приняли участие 162 работы обучающихся в возрасте от 5 до 17 лет из 37  образовательных учреждений (17 общеобразовательных учреждений - средние школы № 2,3,6,7,8,9,гимназия №5, специальная коррекционная школа №4 г. Конаково, средние школы №1, №2 п. Редкино, п.Радченко, п. Козлово, п.Озерки, с. Завидово, №1 п.Новозавидовский, д.Вахонино, основная школа д. Старое Мелково; 17 детских дошкольных образовательных учреждений - детские сады  № 1, 6, 9, 11,12,14 г. Конаково, №3, №5 п.Редкино, №1 с. Дмитрова Гора,  №1, №2 п. Новозавидовский, №1 п.Радченко, №1 д. Мокшино,№1 д.Ручьи, №1 п. Изоплит, №1 с. Селихово;№1 д.СтароеМелково; 3  учреждения дополнительного образования  - ЦВР, ДЮЦ  «Новая Корчева» г.Конаково, ДЮЦ Конаковского района).

Номинаций было три: первая номинация «Рисунки», вторая номинация «Прикладное творчество», третья номинация «Плакат - 30 лет МЧС».В жюри конкурса традиционно вошли  Шарапова М.В., главный специалист Управления образования администрации Конаковского района, председатель жюри, Салтыков А.А. инспектор ОНД и ПР по г.Конаково и Конаковскому району, заместитель председателя жюри, Брусова Е.К., главный специалист Управления образования администрации Конаковского района, Малкина Т.А., заместитель директора по учебно-воспитательной работе ЦВР г.Конаково, Дешина В.А., заместитель директора по организационно-методической работе ЦВР г.Конаково,  отметило активное  творческий подход обучающихся в подготовке всех конкурсных работ. Большинство участников конкурса проявили хороший эстетический вкус и интересные тематические направления в изготовлении своих поделок, а юные художники красочно и с интересными  девизами  призывают всех, и детей и взрослых соблюдать правила на водоёмах, в лесу, на опасных участках.  Многие работы и рисунки были посвящены 30-летию МЧС. Вызывали особый интерес у посетителей выставки  сюжетные работы.  Лучшие работы были направлены на региональный этап конкурса.

Во исполнение письма Министерства образования Тверской области от 25.11.2020 №1-01-29/15557-05 в рамках Месячника безопасности учащиеся начальных классов общеобразовательных учреждений Конаковского района  приняли участие во Всероссийской онлайн - олимпиаде «Безопасные дороги» на образовательной платформе УЧИ.РУ (на бесплатной основе), которая проходила  с 30 ноября по 11 декабря. Цель олимпиады - профилактика детского, дорожно-транспортного травматизма, формирование у младших школьников знаний безопасного поведения на дорогах. Олимпиада проводилась для учащихся начальных классов, которые регистрировались на образовательной платформе УЧИ.РУ. В онлайн-олимпиаде «Безопасные дороги» на образовательной платформе УЧИ.РУ приняли участие  1182 учащихся 1-4-х  классов из 20  школ района: это средние школы №1,3,6,7,8,9 г.Конаково, №1,2 п.Редкино, средние школы п.Радченко, п.Козлово, п.Озерки, с.Селихово, д.Вахонино, д. Мокшино, д.Ручьи, п.Первое Мая, с.Юрьево –Девичье, с. Дмитрова Гора, основная школа д. Старое Мелково, начальная школа п.2-ое Моховое.Всем ребятам понравилась цепочка интерактивных обучающих и тестовых заданий на знание правил дорожной безопасности, дорожных знаков, правил поведения в транспорте.
План проведения Месячника  безопасности  в образовательных организациях Конаковского района реализован в полном объеме.

Ход отражения Месячника нашел свое отражение на страницах г. «Заря», на сайтах образовательных учреждений и на сайте Управления образования.

Еженедельно отчет о ходе Месячника направлялся в Министерство образования Тверской области (7 отчетов).

5.Единый урок по безопасности в сети Интернет

Ноябрь-декабрь 2020 г.

Проблема обеспечения информационной безопасности детей в информационно-телекоммуникационных сетях становится все более актуальной в связи с существенным возрастанием численности несовершеннолетних пользователей.
В современных условиях развития общества компьютер стал для ребенка и «другом» и «помощником».
Между тем существует ряд аспектов при работе с компьютером, а в частности, с сетью Интернет, негативно влияющих на физическое, моральное, духовное здоровье подрастающего поколения, порождающих проблемы в поведении у психически неустойчивых школьников, представляющих для детей угрозу.

Информационная безопасность детей - это состояние защищенности детей, при котором отсутствует риск, связанный с причинением информацией, в том числе распространяемой в сети Интернет, вреда их здоровью, физическому, психическому, духовному и нравственному развитию. Преодолеть нежелательное воздействие компьютера возможно только совместными усилиями педагогов, родителей и самих детей.

В рамках реализации решений парламентских слушаний "Актуальные вопросы обеспечения безопасности и развития детей в информационном пространстве" и плана мероприятий по реализации Концепции информационной безопасности детей на 2018-2020 годы, а также  в целях формирования информационной безопасности в Конаковском районе   в конце 2020 года было организовано проведение в дошкольных образовательных учреждениях, общеобразовательных учреждениях и учреждениях дополнительного образования Единого урока, направленного на повышение уровня информационной безопасности, на обеспечение внимания родительской и педагогической общественности к проблеме обеспечения безопасности и развития детей в информационном пространстве.

Всего приняло участие в проведении Единого урока 55 образовательных учреждений Конаковского района, из них 26 учреждений дошкольного образования, 26 общеобразовательных учреждений и 3 учреждения дополнительного образования.

В образовательных учреждениях проводились во всех классах (группах) уроки и занятия по безопасности в сети "Интернет", проводились Всероссийские контрольные работы по информационной безопасности на портале Единого урока www.Единый урок.дети и мероприятия для детей проекта "Сетевичок" на портале www/Сетвичок.рф.

Организованы  были и индивидуальные, групповые консультации родителей (законных представителей) обучающихся классными руководителями, воспитателями по вопросам обеспечения информационной безопасности детей (в режимах личного общения, онлайн формате, раздача памяток по информационной безопасности детей в сети Интернет).

Педагогические, руководящие и иные работники приняли участие во Всероссийской конференции по формированию цифрового детского пространства "Сетевичок" с целью изучения лекционных материалов и получения документов об обучении по программам повышения квалификации в области обеспечения безопасности и развития детей в информационном пространстве.

В рамках проведения Единого урока проведен районный конкурс карманных, настольных  и настенных календариков  на 2021 год по вопросам безопасности в сети Интернет. На конкурс были представлены 136 календариков из 28 образовательных учреждений района (из 15 детских садов, 10 общеобразовательных учреждений и из двух учреждений дополнительного образования: ДЮЦ «Новая Корчева» и ДЮЦ Конаковского района).

Конкурс  убедил нас, что о проблемах безопасности  в Интернете можно говорить не только поучительным тоном, но и языком творческим.

Например, самому ребенку, работая над созданием авторского календаря на новый год. Практически все карманные, настольные, настенные календарики, присланные на конкурс, сопровождались комментариями, призывами, стихотворными строками или наставлениями, призывами по безопасности: что можно делать, что нельзя.

Образовательная организация может для повышения уровня знаний родителей и законных представителей обучающихся в вопросах обеспечения информационной безопасности детей предпринимать различные регулярные меры информационного и организационного характера. Но, однако, именно перед родителями стоит непростая и важная задача. Им нужно самим формировать благоприятный информационный климат для своих детей. Надо помнить, что ребенок не будет пропадать в интернете, если будет занят интересными для него делами. Разумеется, в процессе учебы ему придется пользоваться Сетью. Возможно, стоит составить памятку для своего ребенка по информационной безопасности. Для детей очень важно участие родителей в их жизни. Нужно объяснить им, почему те или иные ресурсы использовать нежелательно. Важно дать понять детям, что взрослые заинтересованы в их нормальном развитии.
6. Неделя комплексной безопасности «Внимание, каникулы!»

17-22 мая 2021 г.
В целях обеспечения безопасности, сохранения жизни и здоровья обучающихся, предотвращения чрезвычайных ситуаций и усиления антитеррористического и противопожарного режима, в преддверии летних каникул,  в целях  профилактики и снижения роста детского дорожно-транспортного травматизма, травматизма на железных дорогах и на водоемах и развития общей культуры обучающихся в области безопасности жизнедеятельности в преддверии летних каникул в преддверии летних каникул с  17 по 22 мая 2021 года в Конаковском районе проведено профилактическое мероприятие Неделя комплексной безопасности «Внимание, каникулы!».
Управлением образования издан приказ от 12.05.2021 №118 «О проведении Недели  безопасности «Внимание, каникулы!» (далее - Неделя).  Вопросы комплексной, в т.ч. дорожной  и пожарной безопасности и безопасности на воде  рассмотрены 17 мая на совещании руководителей общеобразовательных учреждений и учреждений дополнительного образования, а так же 18 мая - на совещании начальников лагерей дневного пребывания, которые будут открыты на базе образовательных учреждений района. На совещаниях с вопросом о профилактике детского дорожно-транспортного травматизма выступила  Кокорева Т. Н., инспектор по профилактике ДТТ ОГИБДД ОМВД России по Конаковскому району.

К  проведению Недели  были привлечены  сотрудники ОГИБДД ОМВД России по Конаковскому району,  сотрудники ОНД и ПР по г. Конаково и Конаковскому району управления НД и ПР Главного управления МЧС России по Тверской области и пожарных частей Конаковского района,  сотрудники отдела ГИМС Главного управления МЧС России по Тверской области, полиции, медицинских учреждений.  
В образовательных организациях разработаны планы проведения Недели, в  уголках безопасности, на информационных стендах, в ряде учреждениях - на сайтах   обновлены агитационные материалы  по комплексной безопасности (памятки, плакаты, инструкции, листовки, буклеты, баннеры, ...), материалы, отражающие ход проведения Недели. 

С обучающимися проведены дополнительные инструктажи  по вопросам соблюдения безопасности в образовательных учреждениях и на пришкольных территориях, по мерам дорожной, пожарной и антитеррористической безопасности, по правилам поведения в местах массового пребывания людей, на водоемах, вблизи железнодорожного транспорта с обязательной регистрацией инструктажей  в журналах регистрации инструктажей. Особый акцент сделан на соблюдение учащимися ПДД при управлении вело и мототранспортом.

В учреждениях в рамках итоговых родительских собраний рассмотрены вопросы обеспечения детской безопасности в летний период (дорожной, противопожарной, ГО и ЧС, безопасности на водоемах, на железнодорожном транспорте).

Широкий спектр мероприятии проведен в образовательных учреждениях района. 

Так, в начальной школе п.2-ое Моховое 18 мая проведены следующие профилактические мероприятия: конкурс рисунков «Мы и улица», выставка рисунков «Мы рисуем улицу», экскурсии по посёлку с целью отработки навыков безопасного поведения, профилактическое мероприятие «Пристегнись», беседа с детьми на тему «Здравствуй, лето!».

В средней школе №8 г.Конаково проведены классные  часах, беседы с сотрудниками ОДН Перовой В.Г., ПЧ-15, школьным фельдшером Седых В.И. о поведении во время летних каникул, учителем ОБЖ, Сафроновым А.Ю., проведены тренировки с учащимися 8-9 классов по правилам поведения при угрозе возникновения чрезвычайных ситуаций.

Средняя школа №1 п. Новозавидовский организовала проведение классных часов по теме «Внимание, каникулы!», викторину по комплексной безопасности для учащихся 5 - 11 классов, беседы с сотрудниками пожарной части, ОГИБДД, школьной медсестрой.

В средней школе с. Дмитрова Гора с 17 по 21 мая с учащимися 1 – 11 классов проведены беседы и инструктажи по соблюдению требований пожарной безопасности,  правилам дорожного движения, правилам поведения на водоёмах, по правилам поведения в общественных местах, антитеррористической безопасности под роспись в журнале по ТБ, оформлены информационные стенды по пожарной безопасности и правилам дорожного движения, антитеррористической безопасности  с контактными телефонами, в 1-6 классах проведен конкурс рисунков на тему "Безопасные каникулы", 10-11 классы приготовили презентации по данной тематике, в 1-4 классах проведена викторина по ПДД, ответственным по безопасности. В 5-8 классах учащимися 10 класса и преподавателем ОБЖ Рассказовым В.Т. были проведены практические занятия по применению первичных средств пожаротушения.

В средней школе с.Юрьево-Девичье проведен День безопасности с проведением тренировочной эвакуации при угрозе возникновения ЧС и террористического акта, классные часы на темы: "Правила дорожного движения, опасность терроризма, пожарная безопасность, действия при ЧС, дорога и пешеход", "Комплексная безопасность"; тематические беседы, лекции на уроках ОБЖ, физической культуры, биологии: «Оказание первой медицинской помощи», «ПДД», спортивное состязание, внеклассное мероприятие «По дороге безопасности», конкурс рисунков «Я и безопасность», «Эстафета безопасности».

В средней школе №2 п.Редкино разместили в уголках безопасности, на информационных стендах агитационные материалы по комплексной безопасности (памятки, листовки, рисунки, буклеты, коллажи); провели Дни безопасности, в том числе тренировки про угрозе возникновения чрезвычайной ситуации и террористических актов; провели с обучающимися дополнительные инструктажи по вопросам соблюдения безопасности в школе и на пришкольной территории, по мерам дорожной, пожарной и антитеррористической безопасности, по правилам поведения в местах массового пребывания людей, на водоемах, вблизи железнодорожного транспорта с обязательной регистрацией инструктажей в журнале регистрации инструктажей; провели родительские собрания (онлайн) для привлечения внимания к вопросам безопасности (дорожной, противопожарной, ГО  и  ЧС, безопасности на водоемах, на железной дороге).

В коррекционной школе №4 г.Конаково в рамках недели безопасности «Внимание, каникулы!» прошли следующие мероприятия: классные часы, инструктажи с обучающимися, беседа с сотрудником ПСЧ – 15, общешкольное родительское собрание с инспектором ГИБДД.

В средней школе №6 г.Конаково ежедневно в период проведения Недели комплексной безопасности с учащимися начальной школы проводились  пятиминутки на тему «Автомобиль.Дорога.Пешеход»; классные часы на темы «Знаток правил безопасности!», «Азбука дорог. Внимание, каникулы!»; конкурс рисунков «Безопасная дорога», викторина «Осторожно-огонь!», беседа «Если дома ты один…».

Информирование о проведении и ходе Недели обеспечивалось через сайты образовательных учреждений района. 

Неделя комплексной безопасности состоялась.
В мая 2021 года в образовательные учреждения направлены плакаты, брошюры по вопросам комплексной безопасности, полученные Управлением образования их Министерства образования Тверской области..
Заведующий отделом дошкольного,

общего и дополнительного образования                                           Л.Н.Кулиева

