
Лучшие практики дополнительного образования детей -инвалидов и детей с ОВЗ в Конаковском районе в 2019-2020 учебном году
В 2019-2020 учебном году охвачены 

дополнительным образованием  269 детей с ОВЗ 

и детей инвалидов:

 обучающиеся дошкольных образовательных учреждений

 - 52 ребенка с ОВЗ;

 обучающиеся общеобразовательных учреждений 

- 177 детей с ОВЗ и 40 детей-инвалидов.

Кружки только для детей с ОВЗ и детей- инвалидов на базе образовательных учреждений:
На базе МБУ ДО ЦВР г.Конаково:

- кружок «Истоки» (кружок художественной направленности с краеведческим уклоном) для детей с ОВЗ (умственная отсталость), в т.ч. детей-инвалидов - 4  группы, 36 чел.; работает  на базе МБУ ДО  ЦВР и на базе МБОУ СКШ №4 г.Конаково.
Кружок «Истоки» МБУ ДО ЦВР г.Конаково (руководитель - педагог дополнительного  образования Исполатова Ольга Александровна,  высшая квалификационная   категория, прошла  курсы повышения  квалификации  в ТОИУУ по  работе   с детьми ОВЗ). На базе специальной коррекционной школы  №4 г. Конаково (для детей с умственной отсталостью) кружок ведется четвертый год, более  четырех лет - на базе ЦВР.  В детском творческом объединении  «Истоки»  (ДТО) занимаются  дети с ограниченными возможностями здоровья от 6 до 16 лет, которые имеют различного рода психические или физические отклонения, нарушения психофизического развития (речи, зрения, слуха, опорно-двигательного аппарата, интеллекта и др.), обуславливающие нарушения естественного хода их общего развития, в связи с чем они не всегда могут вести полноценный образ жизни. 
Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа   «Истоки» (предмет деятельности – лепка,  валяние,  рукоделие)  близка  природе детей с ОВЗ, отвечает их внутренним потребностям, помогает удовлетворять интересы, развивать творческий потенциал. Рукоделие, валяние,  лепка как одно из направлений декоративно-прикладного искусства, является одним из  доступных и интересных видов художественной деятельности для детей с ОВЗ, что позволяет сделать обучение более успешным и результативным. Программа позволяет  обучающимся самореализоваться в разнообразных  видах и формах творческой деятельности. Параллельно у детей  с ОВЗ воспитывается эмоциональное отношение к миру, развиваются восприятие, воображение, память, зрительная  координация,  моторика  рук. Программа рассчитана на два   года обучения. Оборудования достаточно.Объединение «Истоки» очень востребовано детьми с ОВЗ и их родителями.
 -кружок "Хореография для детей с ОВЗ"(кружок художественной направленности) - 7 детей с ОВЗ,  работает  на базе МБУ ДО  ЦВР.

Кружок "Хореография для детей с ОВЗ" работает второй год  (руководитель - педагог  дополнительного  образования Забарова Мария Валерьевна). Программа рассчитана на один  год обучения. В группах обучаются девочки  с проблемами здоровья от  9 до 14 лет. Состав  ДТО – разновозрастный, здесь предусматриваются индивидуальные задания  для конкретных детей и для отдельных  мини - групп. Танец – вид художественной деятельности, оптимальный для формирования и развития у  детей  с ОВЗ творчества и воображения, благодаря сочетанию в единой деятельности трех характеристик танца — музыки, движения и игры. Для занятий используется актовый танцевальный зал. Объединение  "Хореография для детей с ОВЗ" очень востребовано детьми с ОВЗ и их родителями.
На базе МБУ ДО ДЮЦ "Новая Корчева"г. Конаково:

- "Кружок керамики" (кружок художественной направленности) для детей с ОВЗ, в т.ч. детей - инвалидов -  5 групп по 4-5 чел., всего 21 чел.; работает непосредственно на базе МБОУ СКШ №4 г.Конаково.  
Керамическая студия ДЮЦ «Новая Корчева»  с  2007 года  работает в селе Селихово Конаковского района, где детско-юношеским центром «Новая Корчева» и Ильинским храмом с. Селихово оборудовано помещение мастерской и построена печь для обжига керамических изделий. Для детей-инвалидов и детей с особенностями здоровья и развития специально разработана и десятый год реализуется адаптивная программа АДООП «Кружок керамики (народная игрушка)» в сотрудничестве с коррекционной школой №4 г.Конаково. Специально разработанная программа адаптирована для обучения детей с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями) с учетом особенностей их психофизического развития, индивидуальных возможностей, обеспечивающая коррекцию нарушений развития и социальную адаптацию. Выбор тематики (работа с глиной) также не случаен – именно такая деятельность позволяет развивать мелкую моторику, что благотворно сказывается на умственном и речевом развитии детей с интеллектуальными нарушениями.  В рамках кружка  реализуется новое направление керамики — народная глиняная игрушка, которое с огромным удовольствием осваивают  обучающиеся специальной коррекционной школы № 4 г.Конаково (педагог дополнительного образования - Исполатова Ольга Александровна, высшая квалификационная категория). В программе знакомство с Конаковским фаянсом, с росписью, с народной глиняной игрушкой. Срок обучения - до 2 лет. Дети с ОВЗ, осваивающие адаптивную программу «Кружок керамики» на базе специальной коррекционной школы №4, называют уроки лепки своим любимым занятием, с большим интересом участвуют в выставках. Слова благодарности от родителей регулярно звучат в адрес педагогов и руководителей центра «Новая Корчева» и СКШ №4 г.Конаково.  Объединение  "Керамика" очень востребовано детьми с ОВЗ.

На базе МБУ ДО ДЮЦ Конаковского района:
-кружок -"Мастерская общения"(кружок художественной направленности, социализация детей посредством вовлечения в художественно-творческую деятельность) - 5 чел. с ОВЗ и дети-инвалиды, занятия групповые;
-кружок "Ступени" (индивидуальная коррекционно-развивающая дополнительная образовательная  программа  для ребенка с синдромом Дауна)- 1 чел.;

-кружок "Я -говорю!" (индивидуальная коррекционно-развивающая дополнительная образовательная  программа по развитию речи для ребенка с синдромом Дауна) - 1 чел.;
-кружок "Развивайка" (индивидуальная коррекционно-развивающая дополнительная образовательная  программа  для ребенка для ребенка с ОВЗ)- 1 чел.
С   2015 года на базе   МБУ ДО ДЮЦ Конаковского района (п.Новозавидовский) реализуются  специальные индивидуальные коррекционно-развивающие дополнительные образовательные программы для детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов.

Объединение «Мастерская общения» работает с 2016 года (руководитель  - Стрелец Оксана Петровна, педагог дополнительного образования (внешний совместитель),  по основному месту работы - заместитель директора по социально-реабилитационным вопросам в ГБУ Клинский Центр социальной помощи семье и детям "Семья", основное образование - врач (психотерапевт). 23.09.2019 года педагог прошла профессиональную переподготовку, получив квалификацию «детский психолог»).
Цель программы -  социализация детей с ОВЗ посредством вовлечения их в совместную художественно-творческую деятельность через занятия рисованием, лепкой и  создание аппликаций из бумаги. Задачи программы - корригировать и развивать сенсорную деятельность и мелкую моторику детей с ОВЗ, формировать у детей навыки самостоятельной работы и самоконтроля,  тренировать образную память; развивать мыслительную и творческую деятельность.  Основу программы составляют практические занятия по работе с пластилином, бумагой, а также пальчиковая гимнастика и ритмопластика. Применяются игровые технологии,  коллективно-творческая деятельность. Программа рассчитана на 72 часа в год. Срок реализации программы два года. В результате освоения программы у детей с ОВЗ наблюдается определенный рост личностного развития и адаптационных возможностей. У воспитанников улучшается мелкая моторика рук, появляется интерес к художественному творчеству. Формируются навыки позитивного общения  в коллективе, умение решать совместные творческие задачи. Дети из объединения «Мастерская общения» наряду с другими детьми  принимают участие в конкурсах, выставках и массовых мероприятиях ДЮЦ Конаковского района. Так, в марте 2019 года, Морфицин Кирилл, воспитанник объединения  «Мастерская общения», стал победителем Всероссийского творческого интернет - конкурса «В защитниках Отечества – надежность, гордость, сила!» (22.03.2019), представив на конкурс творческую работу, выполненную из пластилина. Таким образом, социализация детей происходит более успешно. Объединение «Мастерская общения» очень востребовано у родителей  детей с ОВЗ, так как многие родители отмечают позитивную динамику в развитии способностей своих детей, рост мыслительной и творческой активности. Дети с большим интересом занимаются в объединении на протяжении нескольких лет.

Объединение «Ступени» работает с 2015 года по индивидуальной коррекционно-развивающей программе для ребенка с синдромом Дауна (педагог дополнительного образования Серёжкина Ольга Викторовна. Основное образование: учитель пения, музыкальный воспитатель. Курсы повышения квалификации 2019 год). Цель программы -  развитие личности ребенка и адаптация его к жизни в обществе посредством формирования навыков мелкой моторики руки, сенсорики, координации движений.  В результате освоения программы у ребенка с синдромом Дауна наблюдается определенный прогресс в формировании умения контактировать с окружающими (здороваться, пожать руку во время встречи и прощания, попросить необходимую вещь). Ребёнок научился навыкам самообслуживания (самостоятельно застегивать и расстегивать пуговицы, держать карандаш, завязывать шнурки и т.д.).

Объединение «Я – говорю!» работает с 2015 года по индивидуальной коррекционно-развивающей программе по развитию речи для ребенка с синдромом Дауна (педагог дополнительного образования Алексеева Нина Ильинична. Основное образование: учитель. Дополнительное образование - логопед.  Курсы повышения квалификации - 2018 год.). Цель программы - развитие личности ребенка и адаптация его к жизни в обществе посредством развития и коррекции речевых навыков.  Задачи программы - формировать понимание речи взрослого, учить правильному произношению гласных и согласных звуков, отдельных слогов, коротких слов, фраз, коротких предложений, развивать речевой слух, мимическую и артикуляционную мускулатуру. Основу программы составляют практические занятия по развитию речевых навыков посредством артикуляционных упражнений, обсуждения картинок по различным темам, речевой гимнастики, правильного речевого дыхания. Развитие слухового внимания, мышления и памяти. Применяются игровые технологии.   Программа рассчитана на 72 часа в год. В результате освоения программы у ребенка достигнут определенный прогресс в развитии речевых навыков. Воспитанник научился говорить отдельные слова, фразы. У ребенка сформировались начальные навыки коммуникации. Ребенок научился понимать слова: нельзя, да, нет, самостоятельно употреблять глагол - дай. Научился понимать речь взрослого: по просьбе находить и давать знакомые ему предметы, понимать названия основных действий, частей тела и лица. Родители отмечают значительные успехи в развитии ребёнка, поэтому приводят его на занятия уже на протяжении нескольких лет. 

Объединение «Развивайка» работает с 2018 года по индивидуальной коррекционно-развивающей программе для ребёнка с ОВЗ (педагог дополнительного образования Серёжкина Ольга Викторовна. Основное образование: учитель пения, музыкальный воспитатель. Курсы повышения квалификации 2019 год.). Цель программы - развитие личности ребенка и адаптация его к жизни в обществе посредством развития и коррекции речевых навыков.  Задачи программы: научить правильному произношению гласных и согласных звуков, отдельных слогов, коротких слов, фраз, коротких предложений, развить речевой слух, мимическую и артикуляционную мускулатуру. Содержание  программы: основу программы составляют практические занятия по развитию речевых навыков посредством артикуляционных упражнений, обсуждения картинок по различным темам, речевой гимнастики, правильного речевого дыхания. Развитие слухового внимания, мышления и памяти. Применяются игровые технологии.   Программа рассчитана на 72 часа в год. В результате освоения программы у ребенка достигнут определенный прогресс в развитии речевых навыков. Ребенок научился говорить отдельные гласные звуки, некоторые согласные звуки.  У ребенка сформировались начальные навыки коммуникации. Ребенок стал более усидчивым, аккуратным, доброжелательным. Самостоятельно употреблять глагол - дай, понимать речь взрослого: по просьбе находить и давать знакомые ему предметы, понимать названия основных действий, частей тела и лица. Родители ребёнка довольны достигнутыми результатами занятий в объединении «Развивайка» и продолжили обучение по данной программе в текущем учебном году.

На базе МБОУ СКШ №4 г.Конаково

На базе МБОУ СКШ №4 г. Конаково (для детей с умственной отсталостью- интеллектуальными нарушениями) работает кружок «Музыкальная капель» (кружок художественной направленности),  в котором занимаются 15 обучающихся, имеющих статус детей с ОВЗ. Руководитель кружка -  учитель высшей квалификационной категории Цветкова Татьяна Николаевна. Цель кружка -  реализация творческого потенциала обучающихся с ОВЗ в области вокально-хоровой культуры.
В кружке  «Музыкальная капель»  занимаются  учащиеся 3,4,7-х  классов школы, мальчики и девочки. На занятиях всегда царит доброжелательная атмосфера, дети  в игровой, ненавязчивой форме постигают законы хорового искусства, знакомятся с ритмическими особенностями музыки, обучаются выразительному исполнению. Как уверен руководитель кружка Цветкова Татьяна Николаевна, вокальная музыка раскрывается через слово, поэтический текст, через музыкальную интонацию, мелодию, ритм. Эта особенность очень важна для музыкального воспитания и  развития детей, которым свойственна конкретность мышления, образность представлений. Много положительных эмоций вызывают у ребят праздничные концерты для родителей, учителей и  гостей школы. Ежегодно ребята из кружка «Музыкальная капель» выступают перед ветеранами и детьми войны клуба «Родник» в ДК им. Воровского г.Конаково, с которым их связывает многолетняя дружба.  Ярким, праздничным, торжественным является участие коллектива на Пасхальном концерте в ДК «Современник» г.Конаково. Ежегодно наши  участвуют в фестивале «Путь к успеху», где занимают призовые места.  Концерты дают возможность детям с ОВЗ  прочувствовать не только важность обучения вокально-хоровому искусству, но и  обогатиться таким искусством, которое дарит людям радость, наслаждение, расширяет их духовное богатство.
Заведующий отделом дошкольного,

общего и дополнительного образования                Л.Н.Кулиева












